



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
Γραφείο Υπουργού

Σ Η Μ Ε Ι Ω Μ Α

ΑΠΟ: Υπουργό Υγείας

ΠΡΟΣ: Γενική Διευθύντρια Υπουργείου Υγείας
Εκτ. Διευθυντή ΟΚΥΠΥ

ΗΜΕΡ.: 8 Σεπτεμβρίου, 2020

ΘΕΜΑ: Τερματισμός συνταγογράφησης από μη συμβεβλημένους ειδικούς ιατρούς σε συγκεκριμένες κατηγορίες χρόνιων ασθενών

Σε συνέχεια Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερ. 29/7/2019, με Αρ. Απόφασης 87.988, είχε δοθεί σε συγκεκριμένες ειδικότητες μη συμβεβλημένων ιδιωτών ιατρών (ογκολόγους, ρευματολόγους, νευρολόγους, γαστρεντερολόγους, ψυχίατρους) η δυνατότητα να συνταγογραφούν φάρμακα για δικαιούχους του δημοσίου. Οι συνταγές για τα εν λόγω φαρμακευτικά σκευάσματα μπορούσαν να εκδίδονται είτε από συμβεβλημένους με το ΓεΣΥ ιατρούς είτε ιδιώτες Ειδικούς Ιατρούς που δεν έχουν ενταχθεί στο Σύστημα και εκτελούνταν από τις θυρίδες των φαρμακείων του ΟΚΥΠΥ, του Ινστιτούτου Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου και του Ογκολογικού Κέντρου της Τράπεζας Κύπρου, μέχρι και τις 31 Αυγούστου 2020.

2. Η δυνατότητα αυτή έπαψε να ισχύει από 1η Σεπτεμβρίου 2020, ωστόσο και ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας ανέλαβε την κάλυψη των φαρμακευτικών προϊόντων (ΦΠ) καθώς και των εξωνοσοκομειακών αναλωσίμων της 2ης φάσης του ΓεΣΥ.

3. Δικαίωμα συνταγογράφησης έχουν πλέον όλοι οι συμβεβλημένοι με το ΓεΣΥ ιατροί. Επισημαίνεται ότι για κάποια ΦΠ και εξωνοσοκομειακά αναλώσιμα πιθανόν να υπάρχουν περιορισμοί ειδικότητας κατά τη συνταγογράφηση.

4. Επειδή με τον τερματισμό της συνταγογράφησης από μη συμβεβλημένους ιατρούς εντοπίστηκε πρόβλημα μη εκτέλεσης συνταγών οι οποίες είχαν εκδοθεί πριν από τις 31 Αυγούστου 2020, καθώς και μη έγκαιρη ενημέρωση των



επηρεαζόμενων ασθενών, έχει αποφασισθεί όπως δοθεί παράταση για την εκτέλεση των εν λόγω συνταγών. Συγκεκριμένα θα πρέπει:

(α) Συνταγές οι οποίες έχουν εκδοθεί από μη συμβεβλημένους με το ΓεΣΥ ειδικούς ιατρούς (ογκολόγους, ρευματολόγους, νευρολόγους, γαστρεντερολόγους, ψυχιάτρους) μέχρι 31 Αυγούστου 2020, θα εκτελούνται από τα φαρμακεία του ΟΚΥπΥ του Ινστιτούτου Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου και του Ογκολογικού Κέντρου της Τράπεζας Κύπρου με χρέωση στη ΔΑΠ, μέχρι το τέλος του Σεπτεμβρίου 2020.

(β) Για την απρόσκοπτη χορήγηση των φαρμάκων στους **ήδη δικαιούχους ασθενείς** και ελαχιστοποίηση της ταλαιπωρίας των ασθενών, να παραχωρηθεί δικαίωμα συνταγογράφησης στους μη συμβεβλημένους με το ΓεΣΥ ιατρούς μέχρι 15 Σεπτεμβρίου 2020, για κάλυψη των αναγκών μέχρι ένα (1) μήνα και εκτέλεση της συνταγής μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου 2020. Σημειώνεται ότι νέα αιτήματα ασθενών δεν θα εξετάζονται.

(γ) Να ενημερωθούν ΟΚΥπΥ, ΟΑΥ και ΔΑΠ για την άμεση υλοποίηση των πιο πάνω.



Κωνσταντίνος Ιωάννου
Υπουργός Υγείας

